

Protokoll 12/17 der KiJuB-Sitzung am 14.12.2017 im kleinen Saal, BBH

Beginn: 19:30 Uhr

Ende: 20:47 Uhr

Vorstand: Alexej Sinner -
Mandy Florczik
Yasmina Klix -
Kevin Knöfel -
Jonida Kajolli -

KiJuB: Lukas Borchers –
Daniel Goetz
Tim Grammerstorf
Bastian Heckt -
Cara Huhn -
Samantha Jeske
Steffen Kahl -
Jella Kerwitz -
Lea Kewersun-
Yannick Klix -
Muriel Knobloch -
Saskia Liehr -
Fabio Linde
Katrin Luft -
Ali Haydar Mercan
Jule Niehus -
Andreas Schreiber -
Justin Thomsen -
Michelle von der Ahe -
Antonia Walz -

GeSt: Julia Jastremski (Protokoll)

Gäste: Jonna Schmidt
Dilan Dogan
Özge Mercan
Insa Stöldt
Renate Lembke
(Seniorenbeirat)
Matthias Bollmann
(Stadtjugendpfleger)

Öffentlicher Teil

1. Begrüßung der Gäste / Einwohnerfragen
2. Genehmigung des Protokolls vom 23.11.2017
3. Genehmigung der Tagesordnung
4. Termine
5. Berichtswesen
5. Ausschüsse
6. Arbeitsgruppen
9. Sonstiges

1. Begrüßung der Gäste / Einwohnerfragestunde
--

Stellvertretend für die Vorsitzende Jonida Kajolli begrüßt Tim Grammerstorf die anwesenden Mitglieder und Gäste.

2. Genehmigung des Protokolls 11/2017
--

Das Protokoll wird einstimmig mit einer Enthaltung angenommen.

3. Genehmigung der Tagesordnung
--

Der TOP 5 wird vorgezogen.
Die so geänderte Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

4. Berichtswesen

JGH

Matthias Bollmann berichtet von den aktuellen Entwicklungen bezüglich des Jugendgästehauses. Die AG hat im Vorfeld getagt. Im nächsten Schritt sollen Unterschriften von Unterstützern gesammelt werden.

Spielplatz Gorch-Fock-Str.

Der Plan wurde uns vorgestellt. Der KiJuB hat den Plan bei der Klausurtagung besprochen und generell als gut befunden. Einzelne Anmerkungen wurden an die Verwaltung weitergeleitet.

Jugendfest

Am 01.09.2018 findet ein Fest auf dem Stormarnplatz statt. Geplant wird dieses gemeinsam von allen Einrichtungen der offenen Jugendarbeit. Bei dem Fest sollen verschiedene Events und Konzerte stattfinden.

Jugend im Rathaus

Findet im Mai 2018 statt. Die AG besteht vom letzten Jahr noch und sollte im Januar wieder tagen.

5. Nach-/Vorbereitung der Ausschüsse

Stadtverordnetenversammlung:

Die Plakatierungsbegrenzungen während des Wahlkampfes wurden abgeschafft.

Nachdem der SSC Hagen die Pflege seines Fußballplatzes nun selbst übernommen hat, wird sich der Verein einen Traktor für 25 TEUR anschaffen.

Hauptausschuss:

Der Bürgermeister bittet, die Fächer im Rathaus regelmäßiger zu leeren.

Die Feuerwehr bekommt für Ihre Mitglieder Fitnesszuschüsse und eine Pauschale die für eine Person pro Alarmierung gezahlt werden soll.

Die Schulen am Heimgarten sowie die GS Am Aalfang bekommen je eine halbe Stelle Schulsozialarbeit bis 2021. Verkehrsüberwachungspersonen sowie die Gleichstellungsbeauftragte bleiben bei einer halben Stelle. Ob die Stadt zwei eigene Architektenstellen schaffen soll, soll am Montag auf der STV entscheiden werden.

Ein Antrag auf ausschließlich papierloses Arbeiten mit den Gremienunterlagen wurde abgelehnt.

Bau- und Planungsausschuss:

Über eine Tiefgarage auf dem Stormarnplatz wird derzeit eine Machbarkeitsstudie erstellt. Der Bau soll dann in 2019 beginnen, die Skateanlage entsprechend berücksichtigt werden, diese bleibt auch weiterhin in der Zuständigkeit des Umweltausschusses.

Der Nordteil des Katzenbuckels wird nun in 2018 erneuert, es wird erwägt, eine Zufahrt direkt zur SLG zu errichten.

Das Innenstadtkonzept mit seinen Maßnahmen wurde beschlossen.

Sozialausschuss:

Der SOA hat getagt.

Bildung-, Kultur- und Sportausschuss:

Es kommen neue massive Umkleiden auf den Stormarnplatz. Der KiJuB will anregen, dass die Umkleiden dann ausschließlich in diesem Gebäude beherbergt sind, sodass der Westturm eine neue Nutzung, bspw. Gästezimmer, erhalten kann.

Umweltausschuss:

Die Skateanlage bleibt mit Sperrvermerk im Haushalt für 2018.

Für den Bau der KiTa neben der Schule am Heimgarten müssten 40 Bäume gefällt werden. Davon sind 30 geschützt. Der KiJuB merkt an, dass ein Betrieb der KiTa ohnehin schwierig werden könnte, da es bereits jetzt kein verfügbares Personal gibt.

Eine neue öffentliche Toilette in Ahrensburg könnte entweder am PRH, in der Großen Straße oder am ZOB entstehen.

Der Spielplatz am Familienzentrum Blockhaus soll in 2018 saniert werden.

Finanzausschuss:

Die Vergnügungssteuer wird schrittweise auf das vom Innenministerium empfohlene Maß angehoben.

Der Energiemanager der Stadt hat einen Energiebericht über die Liegenschaften der Stadt erarbeitet und präsentiert.

6. Arbeitsgruppen

AG	Hut	Mitglieder	Was steht an?
Jr. KiJuB	Tim	Tim, Yasmina, Sammy, Andi	Mitgliederwerbung
Öffentlichkeitsarbeit	Yannick	Mandy, Alex, Kevin, Steffen, Tim, Jella, Lea, Justin	
Jugend im Rathaus	Fabio	Muriel, Tim, Yasmina, Yannick, Andi, Justin, Mandy,	Vorbereitung JiR 2018

		Daniel	
Unterrichtsstunden	Fabio	Andi, Samy, Yasmina, Daniel	Durchführung von Unterrichtsstunden
Jugendumfrage	Tim, Steffen	Yannick, Mandy, Kevin, Fabio, Jella, Justin	Umsetzung
Kinderrechte Workshop	Yasmina	Tim, Daniel, Muriel	Kooperation mit junior KiJuB
PartizipAction!	Yasmina	Tim	PartizipAction 10einhalb
KiJuB Jubiläum	Yasmina	Fabio, Daniel, Jonida, Tim	Planung

Junior KijuB:

Bei der letzten juniorKiJuB Sitzung waren leider keine Kinder anwesend. Daher liegt der Fokus auf der Werbung der Mitglieder im nächsten Jahr. Inhaltlich soll es um den Kinderrechte-Workshop gehen.

Öffentlichkeitsarbeit:

In diesem Jahr erfolgt noch der Serverwechsel. Anfang des nächsten Jahres soll es dann um die Neugestaltung der Homepage und die Betreuung der facebook-Seiten gehen.

Jugend im Rathaus:

Die AG hat sich getroffen und sortiert zu welchen Ergebnissen aus der Woche Anträge geschrieben werden.

Unterrichtsstunden:

Daniel und Fabio werden nächste Woche Mittwoch zur SLG gehen. Unterrichtsstunden stehen auch am EGK an.

Jugendumfrage:

Die Umfrage muss aktualisiert werden und soll im nächsten Jahr starten.

Kinderrechte Workshop:

Kooperation mit dem juniorKiJuB.

PartizipAction!

Tim hilft bei der Planung mit.
Fabio und Tim nehmen teil.

KiJuB Jubiläum:

Ali, Sammy, Mandy, Kevin, Yannick treten ein.

Ali tritt aus allen anderen AGs aus.

7.	Haushaltsklausur
-----------	-------------------------

Yannick berichtet von der Haushaltsklausur.

Die Ergebnisse der Klausur werden in die Ausschüsse eingebracht.

8. PartizipAction

Vom 17.11.17 – 19.11.17 hat PartizipAction! 10.0 stattgefunden. Wir sind Kooperationspartner von dem Projekt und daher maßgeblich für Planung und Durchführung verantwortlich. Leider war kein einzige/r TeilnehmerIn aus Ahrensburg dabei. Der Vorstand hat entschieden trotzdem auch im nächsten Jahr Kooperationspartner zu sein und bittet um aktive Teilnahme aus dem KiJuB. In 2018 finden zwei PA! statt. Ein verkürztes Wochenende für Neugewählte und alle, die noch nie dabei waren vom 02.03.18 – 03.03.18 und PA! 11.0 vom 26.10. – 28.10.18.

9. Wichtiges

Auf der KiJuB-Klausurtagung wurde beschlossen zukünftig mit dem Online Management Tool „Trello“ zu arbeiten. Es werden alle gebeten sich hierfür einen entsprechenden Account anzulegen. Julia schreibt hierzu eine Mail im neuen Jahr. Neujahrsbrief

Die Feier zum 20-jährigen Jubiläums des KiJuBs wird auf den 21.04.2018 gelegt.